

陈吉宁会见意大利总理梅洛尼

## 助力两国企业在深化合作中实现更大发展

本报讯 上海市委书记陈吉宁昨天会见了意大利总理梅洛尼。

陈吉宁代表上海市委、市政府和全市人民,对梅洛尼总理来沪访问表示热烈欢迎。他说,中国和意大利同为文明古国,互为全面战略伙伴。习近平主席同总理女士举行重要会谈,为两国进一步深化合作指明了方向。刚刚闭幕的中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。上海作为中国的经济中心城市,将坚定不移深化高水平对外开放,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。愿在两国领导人战略指引下,进一步拓展合作空间,深化商贸、科技、产业等领域务实合作,促进人文交流和人员友好往来,为两国关系发展发挥地方的更大作用。欢迎意大利企业依托进博会等开放大平台,推动更多新产品新技术新服务走进中国市场。上海将持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为意大利企业提供高效对接、便利服务,支持上海企业加快走出去、到意大利投资展业,助力两国企业在深化合作中实现更大发展。

梅洛尼感谢上海的盛情接待。她表示,此访恰逢意中建立全面战略伙伴关系20周年和马可·波罗逝世700周年。希望以双方发表加强全面战略伙伴关系三年行动计划为契机,把意中深厚友谊和合作纽带缔结得更加紧密。上海是一座繁华的国际化大都市,汇聚了众多意大利企业,是意中深化合作的重要一环。希望围绕经贸投资、科技创新、企业服务、产业发展等方面延伸合作触角,推进务实行动,密切人文交流,实现互利共赢。

中国驻意大利大使贾桂德,上海市领导李政、华源参加会见。

## 实现更高水平的互利共赢

龚正会见巴基斯坦驻华大使

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了巴基斯坦驻华大使卡里尔·哈什米一行。

龚正说,中国和巴基斯坦是全天候战略合作伙伴,上海是中巴友好合作的重要桥梁。上海市与卡拉奇市自1984年结为友好城市,40年来在城市建设、交通、文化等领域开展了广泛的合作,成果丰硕。当前,上海正在加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。面向未来,希望以共建“一带一路”高质量发展为契机,进一步深化与巴基斯坦的务实合作,实现更高水平的互利共赢。希望加强经贸、产业、港口等领域合作,欢迎巴基斯坦企业继续亮相进博会,拓展在沪布局,也期待巴基斯坦为上海企业赴巴投资创造安全、可预期的营商环境。同时,希望加强人文交流,深化教育、文化、青少年等领域交流交往,加深了解、增进友谊。

哈什米说,在我30年的外交生涯中,到访过全球各大都市,上海是最清洁干净、最安全宜居的大都市之一。上海的经济总量达到了很高水平,空气和环境越来越好,科技创新极具活力,已成为一座充满新质生产力的大都市。巴中在很多领域合作密切,未来有更广阔合作空间,欢迎上海企业来巴投资。

巴基斯坦驻沪总领事谢赫扎德·艾哈迈德·汗参加会见。

陈吉宁到武警海警总队东海海区指挥部走访慰问,向驻沪部队致节日祝贺

## 大力发扬双拥光荣传统 谱写军民鱼水情新篇章

本报讯 八一建军节到来之际,市委书记陈吉宁昨天上午来到武警海警总队东海海区指挥部走访慰问,代表市委、市政府和全市人民,向驻沪人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和节日祝贺,感谢驻沪部队为上海社会主义现代化建设作出的积极贡献。

海警队伍是海上维权执法的重要力量,为维护国家海洋权益和海上安全发挥了重要作用。陈吉宁在武警海警总队东海海区指挥部参观了维权执法成果展示厅,

听取指挥部基本情况、职能使命、工作开展情况介绍,向驻沪海警聚焦光荣使命、苦练能力本领、守护一方平安表示感谢和敬意。陈吉宁说,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻习近平主席视察武警海警总队东海海区指挥部重要讲话精神,更好履行职能使命,加强基层建设,强化科技赋能,提升能力水平,以更强担当、更大作为和过硬作风,坚决捍卫领土主权和海洋权益、维护海洋经济健康发展。随后,陈吉宁实地察看了海警执法人员日常训练和活动场所,关切询

问学习生活、任务执行及后勤保障等情况,叮嘱相关部门要用心用情做好服务保障工作。

陈吉宁说,驻沪部队认真践行“驻扎一方、保卫一方、造福一方”的庄重承诺,为保障上海经济社会发展作出了积极贡献。我们要加强军地沟通对接,持续巩固军民团结,大力发扬双拥光荣传统,加大力度为部队官兵排忧解难,共同谱写军民鱼水情时代新篇章。

市领导李政、华源,武警海警总队东海海区指挥部有关领导参加。

## 尊崇军人 致敬英雄

上海召开庆祝建军97周年“崇敬大会”

八一建军节到来前夕,上海展览中心再次成为荣耀与崇敬的汇聚之地。7月31日,庆祝中国人民解放军建军97周年崇敬大会在此举行。以彰显社会化拥军优属作用与成果为主旨的“崇敬大会”,集合社会拥军鸣谢、社会化拥军优属座谈、崇敬主题性庆典、拥军优属成果展陈、“心中的长城”文艺慰问、志愿者公益服务等系列活动,形成浓厚的社会崇敬氛围。

## 申城共庆,涌动崇敬情怀

崇敬大会主场活动中,一场社会化拥军优属座谈会,总结交流了新时代新征程社会化拥军优属的新发展;一场“崇敬之夜”专场慰问演出,深情致敬了为国防建设默默奉献的军人军属、退役军人及优抚对象;两场庆“八一”崇敬电影招待专场,通过光影艺术传达了对军人的诚挚敬意;三场展览——崇敬年度工作展、退役军人创业成果展与崇敬书画展,聚焦大会主题,展示了近年来社会化拥军优属的成就。

大会中播放的一部专题视频《社会化拥军优属崇敬报告》,生动记录了市拥军优属

基金会。据报告,基金会全年筹措资金过亿元,组织实施了200多个拥军优属项目。

来自上海广播电视台的主持人秦畅和来自新民晚报的江跃中走上舞台,娓娓讲述了一个个有温度、有深度的崇敬故事。从“最美退役军人”孙超和他的退役军人团队一起抚养孤老的烈士寻亲的崇敬之举;从离休干部郝家润捐赠百万党费的忠诚告白,到浙江大学学生在沪打工为拥军优属捐款的爱国情怀……每一个故事都充满了温情与力量,深刻地展现了崇敬行动在申城的蓬勃涌动与传承。

崇敬的热潮在申城涌动,感人的故事需要向社会传递。市拥军优属基金会开发制作的“崇敬之窗”互动传播小程序现场发布,这一举措为崇敬事业提供了新的参与载体、连接纽带和传播平台。

会上还有一批特殊的崇敬志愿者,以特殊的方式表达了心声,吕其明、韩红、朱亚文等具有军旅情结的社会知名人士,通过视频连线现场发表寄语,崇敬心声,是诺言,更是担当。

## 展望未来,续写崇敬荣光

“崇敬军人,我也在路上!”著名钢琴演奏家孔祥东用琴音表达心声,在现场演奏了原创曲目《致敬英雄》和不朽经典《黄河》的片段,以表达内心的景仰。随后,正在延安电影拍摄现场的著名演员佟瑞欣,也通过视频,讲述了从延河到浦江的双拥传统感悟和对新时代双拥事业的期望。

军魂铸盛世,丹青照汗心。面对直播镜头,一位年迈却精神矍铄的功臣老兵激动地表示,在这个庄严的日子里,要代表所有曾经并肩战斗过的战友们,向此刻正默默值守在每一个哨位、每一条战线的战友们,致以最崇高的敬意和最深切的节日问候!你们辛苦了!

随着领唱合唱的《托起心中的长城》旋律响彻全场,庆祝中国人民解放军建军97周年崇敬大会圆满落下帷幕。

驻沪部队官兵代表、军休老兵代表和本市16个区的退役军人、优抚对象代表以及社会各界代表共1000余人出席了本次活动。

本报记者 解敏 通讯员 靳鹏

## 在人民广场轨交站邂逅《万水千山》

本报讯 (记者 乐梦融)今天是八一建军节,经过上海轨交人民广场站的乘客,会与大型玉雕《万水千山》邂逅。《万水千山》是1978年由上海玉石雕刻厂组织汪观清、萧海春等40余位艺术家,以红军长征为题材而创作的大型玉雕。此次陈列这件大型玉雕的复制件,让观众近距离感受中华传统艺术魅力,重温伟大的长征精神。

大型玉雕作品《万水千山》栩栩如生地展现了红军不怕远征难、万水千山只等闲的精神风貌,它将长征的主要历史场景,集中体现在一个笋状空间。瑞金告别、鏖战湘江、遵义会议、娄山关大捷、巧渡金沙江、强渡大渡河、飞夺泸定桥、爬雪山过草地、突破腊子口、会宁会师……自下而上呈现,象征长征一路经历的艰辛、转折,最终迈向胜利。整件作品重7.3吨、高2.6米、宽1.3

米,开创了革命历史题材大型玉雕作品创作的先河,它情景交融,展现出强大的视觉冲击力,犹如一首宏伟雄浑的交响史诗。目前在人民广场站展示的是《万水千山》复制件,原作现坐落于中国人民解放军海军上海基地。

玉雕主创人员之一、93岁高龄的老艺术家汪观清感慨万干地说:“人民广场站是上海最热闹的交通枢纽之一。‘八一’建军节到来之际,这座玉雕在人民广场地铁站向来自世界各地观众展示这段光荣历史,意义不同一般。”

## 学而信学而行拿出更多高质量成果

哲社教研骨干研修班结业,朱志明讲话

本报讯 2024年上海市哲学社会科学教学科研骨干研修班结业式昨天举行,传达学习贯彻党的二十届三中全会和十二届市委五次全会精神。市委副书记朱志明出席并讲话。

朱志明指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有划时代意义的会议。习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话,为新征程上继续把改革推向前进提供了根本遵循。十二届市委五次全会全面贯彻落实党的二十届三中

全会精神,锚定2035年目标,重点部署上海未来五年的重大改革举措。我们要认真学习领会、深入贯彻落实中央和市委部署要求,高举改革开放旗帜,以排头兵的姿态和先行者的担当,以钉钉子精神攻坚克难,坚定不移实现中央和市委改革决策部署。全市哲学社会科学工作者要学而信、学而行,自觉把党的创新理论贯穿教学科研全过程各方面,

转化为潜心科研、倾心育人的能力本领。紧扣进一步全面深化改革、推进中国式现代化新的伟大实践,加强学习思考和研究阐释,拿出更多高质量的成果。优化育人方式,造就拔尖人才,用好上海丰富的红色资源和改革开放的生动场景,上好上精“大思政课”,努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

市委常委、宣传部部长赵嘉鸣主持结业式。